
44 

 

охватывающую вопросы государственного и межгосударственного уровней, 

была одной из важнейших политических систем казахского общества. 
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Складна ситуація сьогодення дає виклик для людства переглянути своє 

ставлення майже до всіх сфер людської життєдіяльності. У колі уваги 

опинилися три найважливіші сфери: духовна, соціальна й матеріальна. 

Культура – це специфічний засіб вираження внутрішнього світу людини, що 

виявляється в поведінці, народних звичаях, віруваннях, у ставленні один до 

одного, праці, мови тощо. Зауважимо, що особливий вплив глобалізаційних 

процесів відчуває на собі мова та мовна культура. Багато дослідників упевнені, 

що розвиток мови – об’єктивний процес, зумовлений поступальним рухом 

людського суспільства взагалі й кожної особистості зокрема. Процеси 

поповнення лексичного складу української мови активізувалися на межі ХХ – 

ХХІ ст. Причиною цього став бурхливий розвиток електронних засобів 

комунікації, які докорінно змінили характер комунікативних відносин. Ці зміни 

стали поштовхом до пошуку нових засобів мовної комунікації, до креативних 

шляхів її вираження, які б відповідали потребам часу й були актуальними. Так, 

важливим чинником глобальних змін у мовній культурі став Інтернет.  

Інтернет – це всесвітня комп’ютерна мережа електронного зв’язку, що 

об’єднує національні, регіональні та інші мережі. Швидкий розвиток 

глобальної комп’ютерної мережі Інтернет, який ми спостерігаємо протягом 

останніх років в Україні, впливає на різні галузі життя та діяльності людини. 
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Електронна пошта, мікроблоги, соціальні мережі поступово замінюють 

звичайні види спілкування. Як свідчать дослідження, вже у 2012 р. кількість 

користувачів Інтернету становила 1,5 мільярда, а в 2017 р. – 3,4 мільярди 

користувачів [4]. Сьогодні жодна сфера людського життя не працює без 

використання інтернет-технологій. Інтернет все активніше входить і до 

навчально-виховного процесу українського освітнього простору, який 

повсякденно використовує його потенціал.  

Дослідники І. Жуков, О. Іванкевич та Г. Кременецький виробили 

«Концепцію інтернетпорталу інформаційних ресурсів освіти і науки МОНМС 

України» [5]. Мережа Інтернет породжує специфічний вид спілкування – 

інтернет-спілкування, оскільки люди прагнуть не тільки отримати інформацію, 

але й віртуально спілкуватися на відстані. Інтернет-спілкування привертає 

увагу науковців різних галузей людського знання (лінгвісти, мовознавці, 

педагоги, соціологи, культурологи тощо), які почали приділяти цьому 

величезну увагу, досліджуючи функціонування мови комп’ютера та Інтернету. 

Але, незважаючи на таку повсякчасну увагу, проблема інтернет-спілкування в її 

взаємодії з мовною культурою залишається актуальною, адже комп’ютер 

сьогодні – не лише засіб передачі та обміну інформації, він пропонує людині 

особливе середовище, специфічний світ зі своїми думками, змістом та впливом 

на формування поведінки людини. Тому в цьому контексті важливого значення 

набуває вивчення особливостей інтернет-спілкування та його впливу на 

сучасну мовну культуру суспільства.  

Найбільший інтерес в мережі Інтернет для користувачів становить 

спілкування, тому ми підтримуємо думку багатьох науковців про те, що 

Інтернет – це новий рівень комунікації. В Інтернеті не існує жодних меж: 

вільно спілкуються люди різних континентів, дві людини або відразу група 

людей. Сьогодні ми не зустрінемо жодного школяра чи студента, які б ніколи 

не чули про популярні соціальні мережі. Про це знають навіть у 

найвіддаленіших куточках світу. Проте не завжди інтернет-спілкування 
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позитивно впливає на мовну культуру, тому доволі часто погляди на 

використання соціальних мереж як засобу спілкування та комунікації бувають 

протилежними. Спілкуючись в мережі Інтернет, віртуальні співрозмовники 

нерідко для більш виразного, іронічного забарвлення певного вислову 

вживають слова з порушенням мовних норм. Утворюються своєрідні 

жаргонізми, сленг, які притаманні тій чи тій групі віртуальних співрозмовників. 

Уважаємо, що це може становити важливу проблему в аспекті мовної культури 

сьогодення. Мова чатів, блогів, сайтів, веб-форумів, яка становить 

різноманітний синтезований пласт вульгаризмів, жаргонізмів, сленгу, 

професіоналізмів, переноситься до реального життя й реального спілкування 

людей, особливо школярів та підлітків, що не завжди позитивно може 

відображатися на їхній поведінці. Серед тенденцій формування, розвитку та 

вживання мови інтернет-спілкування, на нашу думку, актуальними 

залишаються проблеми дослідження мовно-культурного складника 

віртуального спілкування. Одним із важливих аспектів дослідження специфіки 

інтернет-спілкування стає проблема мови й мовної культури, яка тісно 

пов’язана з проблемами духовності людини. Зрозуміло, що мовна культура, 

поєднана з культурою інтернет-спілкування, може бути засобом не лише 

відбиття сучасного стану культури людства, але й інструментом навчання 

молодого покоління культури рідної мови.  

Отже, інтернет-спілкування – це нова сфера інформаційної мовно-

культурної взаємодії, яка приводить до виникнення нових видів мовної 

комунікації. Перспективи подальшого дослідження вбачаємо в лінгвістичному 

аналізі окремих мікроблогів.  
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